
- ๑ - 

 
รายงานการประชุมหัวหนาสวนการงาน ประจําเดอืน  กุมภาพันธ  ๒๕๕๙ 

ในวันจันทรที่  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๕๙   เวลา  ๐๘.๓๐ น. 

ณ  หองประชุมไผเงิน 

************************** 

ผูมาประชุม 

๑. นายเปรมศักดิ์ เพยียุระ นายกเทศมนตรี เมอืงบานไผ 

๒. นายนวิัฒน ปลั่งศริิ รองนายเทศมนตรฯี 

๓. นายนรศิ อนิทรกําแหง รองนายเทศมนตรฯี 

๔. นายเลศิสนิ จึงจรัสทรัพย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี  

๕. นายปรชีา มุกนําพร ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี 

๖. รอยตรบีัวทอง โลขันธ เลขานุการนายกเทศมนตรฯี  

๗. วาที่รอยเอกวัทธกิร  ทรงยศวัฒนา ปลัดเทศบาล  

๘. นายสุวัฒน สุทธ ิรองปลัดเทศบาล 

๙. นางดรุณ ีวศิษิฐชาต ิรองปลัดเทศบาล  

๑๐. นางสุภาภรณ คําภูเงนิ หัวหนาสํานักปลัดฯ 

๑๑. นางวาสนา   พทิักษ ผูอํานวยการกองคลัง  

๑๒. นางอาภรณ รพเีลศิรังสมัินต ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ  

๑๓. นางศิรวิรรณ ปกษ ีผูอํานวยการกองการศกึษา  

๑๔. นายศักดิ์สทิธิ์ ปนคํา ผูอํานวยการกองชาง  

๑๕. นายกฤษฏ ชัยมาตย ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม  

๑๖. นายเฉลมิเกยีรต ิอุปจันทรสงา ผูอํานวยการกองวชิาการฯ  

๑๗. นายสุวัฒน เทาใหม ผูจัดการสถานธนานุบาล  

ผูไมมาประชุม 

๑. นายจริะบูรณ  ปญญารัตนวงศ รองนายเทศมนตรฯีฯ  

๒. นางฉววีรรณ อัศฤกกษ ผอ.สถานศกึษา รร.เทศบาลบานไผ  

๓. นางจิตโศภิน เคนจันทกึ ผอ.สถานศกึษา รร.เทศบาล  ๒ อนุบาลสาธติ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายอทิธพิล พวกเมอืงพล หัวหนาฝายการโยธา  

๒.  นางกรองกาญจน  ปญญารัตนวงศ หัวหนาฝายปกครอง  

๓. นายจีระศักดิ์ แกนดู  หัวหนาฝาย สงเสรมิการศึกษาฯ 

๔. น.ส.ดาวรรณ ภูเหนิ หัวหนาฝายบรกิารสาธารณสุข  

๕. นางวารุณ ีลาดมะโรง หัวหนาฝายบรหิารงานสาธารณสุขฯ 
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๖. นายอุดมศักดิ์ ธรรมนําศลี หัวหนาฝายแบบแผนฯ  

๗. น.ส.ภัทราวรรณ  เกดิพทิักษ หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 

๘. น.ส.ยุวนติ เพิ่มยนิด ีหัวหนาฝายบรหิารการศึกษา 

๙. นางสุกัญญา จันทรภักดี หัวหนาฝายอํานวยการ  

๑๐. นายประหยัดทรัพย  อาวจําปา หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๑. น.ส.มัตตกิา เกดิพทิักษ หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ  

๑๒. น.ส.ลัดดาวัลย ความหม่ัน หัวหนาฝายแผนที่ภาษฯี 

๑๓. จ.อ.กมล สงวนญาต ิหัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๔. นายเนรมติร มูลวงศ หัวหนาฝายชางสุขาภิบาล  

๑๕. นางอุไรวรรณ กสกิจิวรกุล หัวหนาฝายแผนงานและโครงการ  

๑๖. นายประเสรฐิ ไชยศรี  หัวหนา ฝายพัฒนารายได 

๑๗. จ.อ.สายันต นรสาร รก.หัวหนาฝายปองกันฯ  

๑๘. นางมลวิรรณ สารบรรณ ที่ปรกึษานายกฯ  

๑๙. นายอํานาจ เกษศรไีพร ศกึษานเิทศก  

๒๐. น.ส.พันธวริา พลกลาหาญ นักวชิาการตรวจสอบภายในชํานาญการ  

๒๑. นายธนายุทธ โคตรบรรเทา              นักวชิาการคอมพวิเตอรชํานาญการ (รก.หน.ฝายบรกิารและเผยแพรฯ) 

๒๒. นายสมพร  หม่ันบานตอน ครู คศ.๓ (ตัวแทน ผอ.รร.เทศบาลบานไผ)  

๒๓. นายประยุทธ ชัยพัฒนเวช ครู คศ.๑ (ตัวแทน ผอ.รร.เทศบาลอนุบาลสาธติ  

๒๔. น.ส.กันยารัตน อุปจันทรสงา พนักงานจางเหมา 

๒๕. น.ส.จารุมาศ เสนาสนทิ นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เมื่อที่ประชุมมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดประชุมแทนทานประธาน  

รองนายเทศมนตรฯีฯ เนื่องจากขณะนี้ทานประธานไดเดนิทางไปเปนประธานในพธิเีปดจัดโครงการฯ ที่

โรงเรยีนบานไผ (ขก.๕) ผมจงึขออนุญาตทําหนาที่ประธานช่ัวคราวแทน  ขอ

ดําเนนิการตามระเบยีบวาระดังนี้ครับ  

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง ( ๑) เปนเรื่องนายนิดทีี่ทานนายกเทศมนตรีเมอืงบานไผไดรับคัดเลอืกเขา 

รองนายเทศมนตรฯีฯ  รับการฝกอบรมหลักสูตร “การบรหิารการรักษาความสงบเรยีบรอยของสังคม 

ภาครัฐรวมเอกชน (บรอ.) รุนที่ ๓  ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๙  ณ วทิยาลัย  

การตํารวจ (วตร.) กรุงเทพฯ  

 (๒) การประชุมสัมมนาทางวชิาการสันนบิาตเทศบาลภาคตะวันออก  
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เฉยีงเหนอื ครัง้ที่ ๑/๒๕๕๙ ระหวางวันที่ ๒-๔  ก.พ. ๒๕๕๙  ณ โรงแรม

มุกดาหารแกรนดโฮเทล  อ.เมอืง  จ.มุกดาหาร  ใหเตรยีมความสําหรับการ

ประชุมครัง้นี้ดวยนะครับ  

 (๓) องคการบรหิารสวนตําบลสรางถอนอย  อ.หัวตะพาน   

จ.อํานาจเจรญิ ขอความอนุเคราะหศกึษาดูงานดานการบรหิารกจิการบานเมอืง  

ที่ด ีในวันที่ ๒ ก.พ. ๒๕๕๙ เราไดจัดเตรยีมทมีงานไวตอนรับเรยีบรอยหรอืยัง 

ครับ สําหรับเรื่องการนําเสนอผลงาน Power point ปรับปรุงใหเปนปจจุบันหรอื 

ยังครับ เนื่องจากทานนายกฯ ไดกําชับรายละเอยีดเรื่องการนําเสนอวดีทิัศน 

สําหรับการศกึษาดูงาน ๓ รูปแบบ  

ผอ.กองวชิาการฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับวดิทีัศน

ขณะนี้อยูระหวางการตรวจสอบความเรียบรอยครับ  

นายนวิัฒน  ปล่ังศริ ิ  สําหรับเรื่องการตอนรับคณะศกึษาดูงาน ตามที่ไดมคํีาสั่งแตงตัง้เจาหนาที ่

รองนายเทศมนตรฯีฯ มัคคุเทศกเทศบาลเมอืงบานไผ Smile Gide  คณะกรรมการชุดดังกลาวมกีารเตรียม

ความพรอมอยางไรบาง มอบหมายใหเจาหนาที่ผูที่รับผดิชอบซักซอมทําความเขาใจ

เรื่องนี้ดวยนะครับ คณะศกึษาดูงานดังกลาวจะมาถึงก่ีโมง  จาํนวนเทาไหร  เลี้ยง

รับรองอาหารหรอืไม 

จ.อ.กมล  สงวนญาต ิ  สําหรับคณะศกึษาดูงานดังกลาว จะเดนิทางมาจาํนวนทัง้สิ้น ๔๘ คน และจะ  

หัวหนาฝายบรหิารงานท่ัวไป  เดนิทางมาถึงเทศบาลเมอืงบานไผ ประมาณ ๑๐.๐๐ น. ซึ่งเราไดเตรียมการ

ดูแลเรื่องอาหารวางและเครื่องดื่มครับ เรียบรอยแลวครับ  

ประธาน  ผมขอเพิ่มเตมิระเบยีบวาระที่ ๑ ดังนี้  

การเขารวมประชุมสัมมนาวชิาการสันนบิาตเทศบาลแหงประเทศไทย 

ประจําป ๒๕๕๙  ระหวางวันที่ ๒๐-๒๒ ม.ค. ๒๕๕๙ ณ  หองแกรนดไดมอนด 

บอลรูม อาคารอมิแพ็คฟอร่ัม เมอืงทองธาน ีอ.ปากเกร็ด จ.นนทบุร ีสําหรับการ

เขารวมประชุมในครัง้นี้เปนการประชุมเพื่อนําความรูกลับมาพัฒนาองคกรของ

เราตอไป และผมไดรับเกยีรตใิหเปนประธานคณะกรรมาธกิารปฏรูิปทองถิ่น ที่

อยูระหวางยกระดับทองถิ่นใหมคีวามกาวหนาตอไป ฝากใหทุกคนชวยตดิตาม

ขาวสารดวย  

 สําหรับในวันที่ ๕ ก.พ. ๒๕๕๙ การจัดคายฝกอบรมพัฒนาเด็กและ

เยาวชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ฝากทุกคนเตรยีมพรอมการจัดงานใน

ครัง้นี้ใหเปนไปดวยความเรยีบรอยดวยนะครับ  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมคณะผูบรหิารและหัวหนาสวนการงานฯ   
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   เมื่อวันที่ ๖  มกราคม  ๒๕๕๙  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง  ขอเชิญฝายเลขานุการ ครับ  

รองนายกเทศมนตรฯี  

หัวหนาสํานักปลัดฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรายงาน 

   การประชุมหัวหนาสวนการงาน  เมื่อวันที่  ๖  มกราคม  ๒๕๕๙  ไดสําเนา 

   แจงใหทุกทานแลวนะคะ มทีัง้หมด ๒๘  หนา ขอใหที่ประชุมพจิารณาไป 

พรอม ๆ กันเลยนะคะ  มทีานใดจะขอแกไขหรอืเพิ่มเตมิในสวนใดหรอืไม       

เชิญคะ 

ผอ.กองวิชาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  ขอแกไขหนา ๒๒  

    โดยใหตัดขอความ “ตอไปเชิญเรื่องบานม่ันคงครับ” ขอบคุณครับ 

นายนรศิ  อนิทรกําแหง มทีานใดจะขอแกไขเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ขอใหเลขานุการแกไขให 

รองนายเทศมนตรฯีฯ  เรยีบรอยและเก็บไวในสารบบตอไป ถาไมมผีมขอมตทิี่ประชุมนะครับ  

มตท่ีิประชุม --รับรองรายงานการประชุม —  

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องสบืเน่ือง  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง รายงานผลการดําเนนิงานถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ  เชิญรองดรุณ ีครับ 

รองนายเทศมนตรฯีฯ 

นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับถนน    

รองปลัดเทศบาล คนเดนิเพลนิเมอืงไผ ปจจุบันเปนที่ตดิตลาดมาก เนื่องจากมปีระชาชนมาจับจาย

ใชสอยเปนจํานวนมาก ขณะนี้ฝายควบคุมคุณภาพอาหาร ไดออกสุมตรวจและ

ควบคุมคุณภาพอาหาร ซึ่งสวนใหญจะผานเกณฑ และมบีางสวนที่ยังตองมกีาร

ปรับปรุงแกไข เชน การใชน้ํามันทอดซ้ํา รวมถงึวัสดุอุปกรณตาง ๆ และเมื่อวาน

ฝายควบคุมคุณภาพไดออกตรวจแนะนําอกีครัง้หนึ่ง สําหรับเรื่องของความ

ปลอดภัย การจัดจราจรไมมปีญหา รวมทัง้งานเทศกจิ และอปพร.ก็ชวยกัน

ดําเนนิการตรวจสอบความเรยีบรอยอยางเขมขน เปนไปดวยความเรยีบรอย  

สรุปยอดคาใชจายประจําเดอืน  มกราคม  ๒๕๕๙   

สรุป   รวมรายรับทัง้สิ้น  =  ๗๕,๙๒๐ บาท รวมรายจายทัง้สิ้น  = ๔๖,๙๖๕  บาท 

คงเหลอืทัง้สิ้น  =  ๒๘,๙๕๕  บาท  หัก นําเขากองทุนคนบานไผฯ = ๑๐,๐๐๐ บาท 

คงเหลอืเงินสุทธ ิ = ๑๘,๙๕๕  บาท  

ประธาน   มใีครจะสอบถามประเด็นนี้หรอืไมครับ เชิญครับ 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ  สําหรับถนนคนเดนิฯ ถอืเปนภารกจิและนโยบายของคณะผูบรหิาร 
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รองนายเทศมนตรฯีฯ เทศบาลเมอืงบานไผ จงึอยากใหทุกทานที่เขาไปทํางานถนคนเดนิฯในทุกๆ

สัปดาหใหชวยกันสอดสองดูแล เสมอืนเปนหนึ่งโครงการที่เราจะตองชวยกัน

ปรับปรุงเคลื่อนไหว มกีารสรางสรรคตลอดเวลา เมื่อวานนี้มขีาวดจีากทาน   

ผอ.กองสาธารณสุขฯ และทมีงานไดเขาไปใหความรูแกผูคาโซนอาหาร เรื่อง   

ภาชนะบรรจุอาหาร โดยรณรงคใหใชภาชนะที่เปนมติรกับสิ่งแวดลอม ไมวาจะ

เปนกลองโฟมที่ทํามาจากชานออย หรอืมันสําปะหลัง และใหผูประกอบการสวม

ผากันเปอนทุกคน สําหรับในวันที่ ๗ ก.พ. ๒๕๕๙ จะมเีด็กนักเรยีนจากคาย

เยาวชนมาเดนิซื้อสนิคาถนนคนเดนิฯ จํานวนมาก ผมขอนัดคณะทํางานถนนคน

เดนิฯทุกชุดประชุมเตรยีมความพรอม รวมทัง้กองชางเกี่ยวกับระบบไฟฟา การ

จัดสถานที่เพื่อที่จะรองรับคณะนักเรยีนจากคายเยาวชนในวันดังกลาวดวย  

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อทราบ/พจิารณา  

ประธาน  (๑) รายงานการประชุมหัวหนาสวนราชการฯ จังหวัดขอนแกน 

ประจําเดอืน ม.ค. ๒๕๕๙  เมื่อวันที่ ๒๙  ม.ค. ๒๕๕๙  ขอเชิญทานปลัดฯครับ  

วาท่ีร.อ.วัทธกิร  ทรงยศวัฒนา  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับรายงาน 

ปลัดเทศบาล การประชุมหัวหนาสวนราชการฯ จังหวัดขอนแกน ประจําเดอืน ม.ค. ๒๕๕๙  

เมื่อวันที่ ๒๙  ม.ค. ๒๕๕๙  ขอสรุปสาระสําคัญดังนี้ 

- การจัดทําปายช่ือ ปายบอรดการประชุมจะใชภาษาอังกฤษ และ 

ปายช่ือประจําโตะประชุม ดานบน-เปนภาษาไทย, สวนกลาง-เปนภาษาอังกฤษ

และตําแหนง สําหรับปายช่ือตดิชุดสกีาก ี กําหนดใหทําเปน ช่ือไทย-ช่ืออังกฤษ-

ตําแหนง เนื่องจากเริ่มเขาสู AEC แลว ประกอบกับเทศบาลเรากําลังจะทําปาย

ช่ือซอยตาง ๆ ใหจัดทําเปนช่ือภาษาไทยและภาษาอังกฤษดวย  

- ผูวาราชการจังหวัดฝากประชาสัมพันธจุดเดนของจังหวัด คอื  

สถานที่ทองเที่ยวพุทธมณฑลอสีาน ไดมาจากงบประมาณของ อบจ. บรหิาร

จัดการโดยเทศบาลเมืองศลิา  

 (๒) รางานการเขารวมประชุมวชิาการสมาคมสันนบิาตเทศบาลแหง

ประเทศไทย (ส.ท.ท.) ประจําป ๒๕๕๙ ระหวางวันที่ ๒๐-๒๒ ม.ค. ๒๕๕๙ ซึ่งมี

วทิยากรจาก ป.ป.ช. มาบรรยาย เนนการทํางานจะตองทํางานดวยความสุจรติ  

โปรงใส ตรวจสอบได สําหรับนโยบายการปองกันการทุจรติจะไมมผีลในทาง

ปฏบิัตไิด หากขาราชการทุกคนรวมทัง้นักการเมอืงไมปฏบิัตจิรงิ เพราะฉะนัน้เรา

จะตองทําตัวใหเปนแบบอยาง จงึเรยีนใหที่ประชุมทราบ  ขอบคุณครับ  
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นายนรศิ  อนิทรกําแหง การดูแลใหคนรุนใหมเปนบุคคลที่ตองเรยีนรูคุณคาการปลอดการทุจรติ 

รองนายเทศมนตรฯี ใหคุณอํานาจบรรจุเขาหลักสูตรที่โรงเรยีนในสังกัดเทศบาลดวยนะครับ เพราะ 

เปนเรื่องที่เปนประโยชนเราตองตระหนักในการปลูกฝงตัง้แตเด็ก ตัวอยางที่ดทีี่

เราไปดูงานการจัดการศกึษาทองถิ่นที่กรุงเทพมหานครก็มหีลักสูตรนี้โดยตรง 

เพื่อจะใหเด็กปลอดทุจรติ เปนเรื่องที่ดทีี่จะตองสานตอกันไป ขอบคุณครับ    

ประธาน   ขอบคุณครับ ตอไปเชิญสํานักปลัดฯ ครับ  

หัวหนาสํานักปลัดฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ  

(๓) โครงการรณรงคอุบัตเิหตุชวงเทศกาลตรุษจนี ระหวางวันที่ ๖-๑๐ 

ก.พ. ๒๕๕๙ ณ  บรเิวณหนาที่วาการอําเภอบานไผ ซึ่งเราไดจัดเจาหนาที่

ปองกันฯ เฝาระวงัเตรยีมความพรอมจุดดังกลาวแลว  

(๔) โครงการฝกอบรมยุวอปพร. ในวันที่ ๒๗ ก.พ. ๒๕๕๙ 

กลุมเปาหมาย ๕๐ คน  ประกอบดวย ร.ร.บานไผศกึษา,ร.ร.บานไผพทิยาคม 

ระดับช้ัน ม.๔ กําหนดการจัดงานจะนําเรยีนอกีครัง้หนึ่ง  

(๕) หารอืโครงการฝกซอมแผนปองกันและแกไขปญหาอัคคภัีย 

ประจําป ๒๕๕๙  กําหนดจัดระหวางวันที่ ๑๘-๑๙ ก.พ. ๒๕๕๙ สําหรับ

รายละเอยีดจะนําเสนออกีครัง้หนึ่งคะ  

ประธาน   มทีานใดจะสอบถามเพิ่มเตมิหรอืไมครับ เชิญครับ 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ ขอเพิ่มเตมิโครงการสํานักปลัดฯ คือ โครงการจัดระเบยีบจราจร  

รองนายเทศมนตรฯี บาทวิถ ีทางเทา และการจราจร ซึ่งจะมกีารนัดคณะกรรมการชุดใหญประจําใน  

วันที่ ๑๐ ก.พ. ๒๕๕๙ ขณะนี้เรามกีารจัดองคกรตาง ๆ เขารวมเปน

คณะกรรมการ โดยเฉพาะทานนายอําเภอบานไผ ผูกํากับการสถานตํีารวจภูธร

บานไผ นายกเทศมนตรเีมอืงบานไผ ปรากฏวา หลังจากมกีารจัดระเบยีบ

การจราจร ไมวาจะเปนเรื่องรถสบิลอ และที่จอดรถตาง ๆ ณ ปจจุบัน ไดรับการ

รองเรยีนหลาย ๆ เรื่อง ในสภาและผูสัญจรไป-มา คงจะมกีารทบทวนใหมใน

วันที่ ๑๐ ก.พ. ๒๕๕๙ และจะบรรจุในระเบยีบวาระทุกไตรมาส คอื ประชุม     

๓ เดอืน/ครัง้  

ประธาน   มอียู ๒ เรื่อง ที่เทศบาลจะตองตัง้อยูในความไมประมาท เรื่องแรก คอื  

การจัดระเบียบจราจร บาทวถิีและทางเทา เพราะพี่นองตางถิ่นมคีวามช่ืนชม

ยนิด ีที่บานไผมกีารพัฒนาเรื่องการจัดระเบยีบจราจรอยางเปนระบบ การทาส ี

ตเีสนใหดใูหมอยูเสมอ ถอืเปนอกีวธิทีี่เราใชเสน ใชส ีเปนการกํากับคน คนไหน   

ไมทําตามก็จะถูกสังคมประณาม เราตองจัดการตรงนี้พรอมกับการเตรยีม

บุคลากรของเราดวย ๓ เดอืนครัง้ ๖ เดอืนครัง้ เปนเรื่องจําเปนนะครับ ใหเปน
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มาตรฐานของเทศบาลเมอืงบานไผ ใหทําดวยความสมํ่าเสมอมสีปรติ จะเกดิ

ความเขมแข็งขึ้นเรื่อย ๆ ใหถอืกตกิาใหม่ันคง และการให อปพร.รดีไขมันออก 

พรุงนี้คอยทําใหเลกิ ใหมแีต ท.ท.ท. “ทําทันท”ี เพื่อความม่ันใจของประชาชนที่

เสยีภาษใีหเรา ยกตัวอยาง “หนวยทันใจ” ทุมเททัง้แรงกายแรงใจ ไมเวนวันหยุด

เสาร-อาทติย ผมขอมอบหมายใหปลัดเทศบาล ๑ ก.พ. แลว ใหเริ่มดําเนนิการ

ไดเลยนะครับ ฝากทุกคนดวยนะครับ ตอไปขอเชิญกองคลังครับ   

ผอ.กองคลงั  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองคลังมเีรื่องแจง

เพื่อทราบดังนี้ 

(๑) รายงานรายรับ-รายจาย ประจําเดอืน มกราคม ๒๕๕๙  

- รายรับทัง้สิ้น   ๑๐๓,๑๖๖,๑๑๗.๕๙  บาท  

- รายจายทัง้สิ้น           ๕๕,๑๗๓,๐๔๗.๔๘  บาท  

- รายรับจรงิสูงกวารายจาย   ๔๗,๙๙๓,๐๗๐.๑๑  บาท 

(๒) รายงานเงินกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน  ณ วันที่ ๒๙ ม.ค. 

๒๕๕๙ 

- รายรับทัง้สิ้น                   ๕๐,๒๐๐       บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                         ๒,๐๐๐        บาท  

- คงเหลอืเงินกองทุนฯ ทั้งสิ้น  ๗๘๓,๓๗๑.๗๙  บาท  

(๓) รายงานเงินกองทุนสวัสดกิารบุคลากรเทศบาลเมอืงบานไผ  ณ วันที่  

๒๖ ม.ค. ๒๕๕๙   

- 4 ม.ค. ๒๕๕๙  ยอดยกมา  ๓๒๑,๖๐๗.๒๙  บาท  

- ๖ ม.ค. ๒๕๕๙  รับเงนิทุนเรอืนหุนฯ   ๔,๕๐๐ บาท 

- ๒๒ ม.ค. ๒๕๕๙ รับเงนิขายดอกไมงานประเพณบีุญกุมขาวใหญ 

๔๕,๐๐๐ บาท 

- ๒๖ ม.ค. ๒๕๕๙ รับเงนิทุนเรอืนหุนฯ   ๒๐,๖๐๐ บาท 

รวมเงนิกองทุนฯ ณ ๒๖ ม.ค. ๒๕๕๙  ๓๙๑,๗๐๗.๒๙  บาท 

(๔) รายงานยอดรายรับ-รายจาย งานประเพณบีุญกุมขาวใหญ 

ประจําป ๒๕๕๙ ดังนี้ 

- รายรับทัง้สิ้น         ๑๔๗,๕๐๐ บาท  

- รายจายทัง้สิ้น         ๑๐๒,๕๐๐  บาท  

- เขากองทุนสวัสดกิารบุคลากรพนักงานฯ  ๔๕,๐๐๐  บาท 

(รายละเอยีดตามเอกสาร) 
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ประธาน   รายไดจากที่หามาไดทัง้หมดใหนําเขากองทุนสวัสดกิารพนักงานและใหม ี

   ใชประโยชนจากกองทุนฯ ดวย เชน การปลอยเงินกูใหกับสมาชิก  

นายเลศสนิ  จึงจรัสทรัพย มหีนังสอืแจงเวยีนจากกรมเกี่ยวกับการใชจายเงินสะสม ที่ลงทางไลน  

ท่ีปรกึษานายกฯ ไมทราบทางกองคลังไดรับทราบหรอืยังครับ 

ผอ.กองคลัง   ขณะนี้ยังไมไดรับหนังสอืแตเห็นลงในไลนและหนังสอืพมิพมตชิน วาทาน 

สมคดิ จาตุศรพีทิักษ แจงเรื่องที่จะใหทองถิ่นสามารถใชเงินสะสมได แตยังไม

เห็นเอกสารที่เปนทางการคะ  

ประธาน   เรื่องนี้เกดิจากสภาวะเศรษฐกจิถดถอย การที่จะเพิ่มงบประมาณเพื่อให 

องคกรตาง ๆ ขับเคลื่อนและใหเงินไหลสูทองตลาดเพื่อหมุนเวยีนเศรษฐกจิ ไมมี

ทางอื่น ยกเวนใชเงินที่มอียูแลว โดยเฉพาะเงินทองถิ่นมเีปนหมื่นลานบาท ไมวา

จะเปน อบต,เทศบาล,อบจ. แตมันถูกแชแข็ง ดวยระบบ ระเบยีบที่นํามาออกมา

ใชยาก เรื่องนี้จึงไดหารอืในสมาคมสันนบิาตแหงประเทศไทย มนีายกฯหลาย ๆ 

คนรวมทัง้ผมดวย อยางกรณกีอสรางสวนสาธารณะ ๘๘ พรรษา ถางบปกติ

ไมไดทํานะครับ เราจึงขอใหเงินสะสมมาทํา จึงมกีารเสนอความเห็นไปสูรัฐบาล 

เพื่อดําเนนิการเกี่ยวกับการใชจายเงนิสะสมของทองถิ่น ตอไปเชิญ ผอ.กองชาง

ครับ 

ผอ.กองชาง  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับกองชางมี

เรื่องแจงใหที่ประชุมทราบ ๑ เรื่อง คอื ขัน้ตอนการพจิารณาโครงการเอกชนรวม

ลงทุนในกจิการของรัฐ (กรณโีครงการกําจัดขยะมูลฝอยขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น) ขอเชิญคุณเนรมติร รายงานใหที่ประชุมทราบครับ 

นายเนรมติร  มูลวงศ    เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สบืเนื่องจากจังหวัด 

หัวหนาฝายชางสุขาภบิาล ขอนแกน ไดแจงขัน้ตอนการพจิารณาโครงการเอกชนรวมลงทุนในกจิการ

ของรัฐ (กรณโีครงการกําจัดขยะมูลฝอยขององคกรปกครองสวนทองถิ่น) ตาม 

พ.ร.บ.การใหเอกชนรวมลงทุนในกจิการของรัฐ พ.ศ. ๒๕๕๖ มาตรา ๒๓ ได

กําหนดหลักเกณฑโครงการไวที่  ๑,๐๐๐ ลานบาท แตกรณตีามมาตรา ๒๓   

ถา อปท.ใด ใหเอกชนรวมลงทุนในโครงการต่ํากวา ๑,๐๐๐ ลานบาท จะยังไมมี

หลักเกณฑ ตามมาตรา ๕๘ ไดกําหนดใหคณะกรรมการจัดทําประกาศกําหนด

หลักเกณฑและวธิกีารใหเอกชนรวมลงทุนในกจิการที่มวีงเงินมูลคาตํ่ากวาที่

กําหนดในมาตรา ๒๓ เพื่อใหหนวยงานของรัฐถอืปฏบิัต ิซึ่งปจจุบันกําหนด

หลักเกณฑออกมาแลว ขอสรุปคราว ๆ ดังนี้ 

อปท.ใดที่จะดําเนนิโครงการในวงเงนิที่ต่ํากวา ๑,๐๐๐ ลานบาท  
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จะตองวาจางที่ปรกึษา ใหศกึษาและวเิคราะหโครงการที่จะดําเนนิการ หลังจาก

นัน้ก็เสนอใหรัฐมนตรกีระทรวงมหาดไทยพจิารณาใหความเห็นชอบในหลักการ 

หากเห็นชอบก็ใหคัดเลอืกเอกชนใหเขามาดําเนนิโครงการ โดยวธิกีารประมูล 

หากไมดําเนนิการโดยวธิปีระมูล ตองเสนอใหรัฐมนตรกีระทรวงมหาดไทย

เห็นชอบ แตหากดําเนนิการประมูลแลว และสรุปผลการคัดเลอืกเอกชนที่ชนะ

การประมูลแลว ก็เสนอรางสัญญาใหกับอัยการตรวจสอบ หลังจากนัน้ก็เสนอ

รางสัญญาหลังจากอัยการตรวจสอบแลวใหนําเสนอรัฐมนตรี

กระทรวงมหาดไทยใหความเห็นชอบ เมื่อผานความเห็นชอบแลว ก็เรยีกเอกชน

เขามาลงนามในสัญญา หลังจากนัน้ก็รายงานผลการคัดเลอืก และจัดสง

สาระสําคัญตามแบบที่กําหนดเสนอให สคร.ทราบตอไป (สํานักงาน

คณะกรรมการนโยบายรัฐวสิาหกจิ) สําหรับบัญชีรายช่ือที่ อปท.จะสามารถ

เลอืกไดมาจากบัญชีรายช่ือของ สคร.กําหนดไว ในเบื้องตนกองชางไดจัดทาํ

โครงการที่จะวาจางที่ปรกึษาวเิคราะหโครงการบรรจุเขาไวในแผนพัฒนา

เทศบาลสามป (แผนเพิ่มเตมิ) เพื่อดําเนนิการขัน้ตอนตอไป จงึแจงใหที่ประชุม

รับทราบ ขอบคุณครับ 

ประธาน   เรื่องนี้เปนเรื่องสําคัญนะครับ เปนเรื่องที่เกดิขึ้นใหม หากทานใดไมเขาใจ 

สามารถสอบถามเปนการสวนตัวได เพราะมรีายละเอยีดเยอะ ตอไปเชิญกอง

การศกึษาครับ 

ผอ.กองการศึกษา  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับกองการศกึษา 

   มเีรื่องแจงใหที่ประชุมทราบดังนี้ 

(๑) รายงานการเตรยีมความพรอมการดําเนนิงานตามโครงการจัดคาย  

ฝกอบรมพัฒนาเด็กและเยาวชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ระดับภาค

ตะวันออกเฉยีงเหนอื ครัง้ที่ ๖ ประจําป ๒๕๕๙  สําหรับการเตรยีมการไดมกีาร

ประชุมเตรยีมการในหลาย ๆ ดานเปนไปดวยความเรยีบรอยด ีสําหรับ

กําหนดการจัดคายระหวางวันที่ ๕-๘ ก.พ. ๒๕๕๙  โดยมพีธิปีด-เปด ณ 

หอประชุมโรงเรยีนบานไผ ข.ก.๕ และมกีารจัดเตรยีมคายทัง้หมด ๔ คาย  คอื 

๑. ศูนยวทิยาศาสตร ๒. วทิยาลัยการอาชีพบานไผ  ๓. มหาวทิยาลัยรามคําแหง 

๔. เทศบาลเมอืงบานไผ สําหรับสถานที่การจัดคายทัง้ ๔ นําโดยทานรองสุวัฒน

เจาหนาที่กองการศกึษาและเจาหนาที่กองชางไดลงไปดูสถานที่จรงิเพื่อดูแล

ความเรยีบรอยดานสถานที่ รวมทัง้ดานระบบไฟฟาเพื่ออํานวยความสะดวกใน

การเขาคายในครัง้นี้ สําหรับพธิเีปดทานอธบิดกีรมสงเสรมิการปกครองสวน

ทองถิ่นไดมอบหมายใหทานรองอธบิดใีหเกยีรตมิาเปนประธานในพธิเีปดในครัง้นี้ 
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หลังจากพธิเีปดและรับประธานอาหารเที่ยงแลวใหเยาวชนแยกยายไปตามคาย

ทัง้ ๔ คายที่กําหนดไวคะ สําหรับตารางกจิกรรมเราไดมตีารางและหลักสูตร

เรยีบรอยแลว สวนอาหารสําหรับเยาวชนไดมอบหมายใหแตละคายที่เปน

เจาภาพดูแลเรื่องอาหารทัง้อาหารวางและอาหารกลางวันคะ ยกเวนวันเปด-ปด 

เทศบาลเปนผูจัดหาอาหารวางและอาหารกลางวันคะ  

ประธาน   โครงการนี้ถอืเกยีรตเิปนศักดิ์ศรขีององคกร เพราะเราเปนเจาภาพ 

ระดับภาค ผมไดมอบทานรองนรศิขับเคลื่อนอยางเปนระบบ และไดดําเนนิการ

อยางตอเนื่อง เรื่องการทํางานเปนทมี หากมปีญหาตองรายงานใหผมทราบ

ตัง้แตเนิ่น ๆ นะครับ สําหรับเรื่องเกยีรตบิัตรหรอืโลรางวัล หามใชหลายลายเซ็น

นะครับ ใหใชลายเซ็นเดียว เฉพาะนายกเทศมนตรฯีคนเดยีว  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เปนตัวอยางการเรงรัดการทํางาน ตัวอยางการประสานงาน หลังจาก  

รองนายกเทศมนตรฯี ประชุมกันนับ ๑๐ ครัง้ และไดรายงานปญหาถงึทานนายกฯ เพื่อเรงรัด

งบประมาณเงนิอุดหนุน สวนขอมูลของเราไดลาชา ตอไปใหผอ.กองประสานถงึ

กรมฯ โดยตรงเลยนะครับ สําหรับการตอนรับทานรองอธบิดีไดมกีารเตรียมการ

อยางไรบาง เชิญสํานักปลัดฯ ใหรายละเอยีดเพิ่มเตมิดวยครับ  

หัวหนาสํานักปลัดฯ  คณะกรรมการฝายปฏคิมไดจัดเตรยีมบุคลากร พรอมรถรับ-สง

ประธานในพธิ ีซึ่งไดจัดเตรยีมเจาหนาที่ที่จะรวมเดนิทางไปตอนรับที่สนามบนิ 

คอื ทานรองนวิัฒน, ทานที่ปรกึษาเลศิสนิ, ทานปลัดฯ และคุณสุพัชญสริ ิ 

หลังจากเดนิทางมาถงึจะมกีารรับรองอาหารเชาที่บานขนมคุณภัทรา และ

เดนิทางไปรวมพธิเีปด ณ โรงเรยีนบานไผ ข.ก.๕ คะ สวนเรื่องอาหารเที่ยงจะ

ประสานกับเลขาฯทานอกีครัง้วา ทานมภีารกจิเรงดวนหรอืไมอยางไร จะได

จัดเตรยีมอาหารเที่ยงไวรับรองอกีที่หนึ่ง คอื บานรมิน้ําคะ จึงนําเรยีนที่ประชุม

เพื่อทราบคะ 

ประธาน  ในสวนของจังหวัดใครจะมากลาวตอนรับ มกีารเตรียมการอยางไรบาง 

ใหรบีทําหนังสอืเชิญพรอมกําหนดการไปยังผูวาฯ และใหไปสงดวยตัวเอง การที่

เราเชิญรองอธบิดมีา ผูวาฯอาจจะมอบรองผูวาฯ หรอืปลัดจังหวัด มาตอนรับ

แทน เพราะเปนระดับเดยีวกัน  สําหรับวันที่ ๗ ก.พ. ๒๕๕๙ รูปแบบที่เยาวชน

จะเขาไปศกึษาดูงานและเขาชมที่ถนนคนเดนิฯ ใหจัดชุดการแสดงคายละ ๑ ชุด 

เพื่อนําเสนอบนเวท ีกองชางใหรบีเตรยีมการจัดเวทใีหใหญกวาเดมิดวยนะครับ 

เพื่อรองรับการแสดงของเยาวชนบนเวที พธิกีรดําเนนิรายการตองจัดเวลาให

กระชับ เชิญเรื่องตอไปครับ 
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ผอ.กองการศึกษา  (๒) การเตรยีมการดําเนนิงานโครงการแขงขันกฬีาอนุบาลเกมส 

กําหนดการจัดงานขึ้นในวันที่ ๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙   ประเภทกฬีามทีัง้หมด             

๘ ประเภท มโีรงเรยีนเขารวมทัง้หมด ๑๗ โรง ตอไปจะมหีนังสอืเชิญประชุมและ

หลักเกณฑการแขงขันตาง ๆ ใหแกโรงเรยีนที่จะเขารวมแขงขันทราบ  

(๓) การเตรยีมการดําเนนิงานโครงการสงเสรมิการอาน : เทศกาล

หนังสอืสื่อแหงรักสูทองถิ่น ไดมอบหมายใหศกึษานเิทศกเปนผูดําเนนิโครงการ 

ขอเชิญคุณอํานาจรายงานที่ประชุมคะ  

ประธาน  คุณอํานาจจะทําโครงการนี้ไดหรอืไม คุณเตรยีมการจะยายดวย มคีน

อื่นที่สามารถทําไดหรอืไม เรื่องเวลามคีวามสําคัญจะทันหรอืไมครับ  

ผอ.กองการศึกษา  ขอเลื่อนโครงการออกไปเปนภาคการศกึษาหนา คอื ชวงเดอืน พ.ค. 

๒๕๕๙  

ประธาน   สรุปเลื่อนโครงการออกไปเปนภาคการศกึษาหนา เดอืน พ.ค. ๒๕๕๙  

นายสุวัฒน  สุทธ ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

รองปลัดเทศบาล  (๔) รายงานการเขารวมพธิีเปดโครงการ “เปดบานรูรักษเงินแผนดนิกับ 

สตง.” ปงบประมาณ ๒๕๕๙  ตามที่ทานนายกฯไดมอบหมายใหทานรองนรศิ 

พรอมดวยศกึษานเิทศกและกระผมเขารวมประชุมฯ เมื่อวันที่ ๒๐ ม.ค. ที่ผานมา 

ณ วทิยาลัยการปกครองทองถิ่น ม.ขอนแกน ซึ่งการเขารวมในครัง้นี้เปนการเขา

รวมพธิเีปดโครงการของ สตง. หลังจากนัน้ก็จะเปนการชมนทิรรศการการ

เสรมิสรางการมสีวนรวมของภาครัฐและภาคเอกชน ในการมสีวนรวมในการ

ตรวจเงนิแผนดนิ ในสวนนี้จะเปนการตรวจสอบการจัดซื้อจัดจางของ อปท.ที่  

ไมถูกตองในหลาย ๆ ดาน การจัดโครงการครัง้นี้มกีลุมเปาหมาย คอื กลุม

เยาวชน นักเรยีน นักศึกษา มกีจิกรรมการมสีวนรวมของเยาวชนทัง้ประเทศ     

มกีจิกรรมสันทนาการ และการแจกของรางวัลแกผูเขารวมโครงการ หลัก ๆ คอื 

เนนในเรื่องของเยาวชน จงึขอนําเรยีนที่ประชุมทราบครับ 

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เปนหลักสูตรจัดเพื่อนักศกึษา มข.เขารวมเรยีนรูและเด็กมัธยมบางสวน  

รองนายกเทศมนตรฯี เปนการเปดกจิกรรมของ สตง. เพื่อสรางความตระหนักและการมีสวนรวมใน

การใชจายเงินแผนดนิ 

นายอํานาจ  เกษศรไีพร เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

ศึกษานิเทศก   (๕) รายงานการประสานโครงการสงเสรมิการศกึษาไทยสูประชาคม 

   เศรษฐกจิอาเซยีน โดยสถาบันยุทธศาสตรทางปญญาและวจัิย มหาวทิยาลัย  

ศรนีครนิทรวโิรฒ ทางผูประสานงานของมหาวิทยาลัยฯ ไดเสนอหลักสูตรของ

โครงการมาทัง้หมด ๑๔ หลักสูตร ซึ่งแตละหลักสูตรมคีาใชจายแตกตางกันไป 
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สําหรับคาใชจายในแตละหลักสูตรคอื ครูผูสอนชาวตางชาต ิ    ๑ คน ตอ ๑ ป

การศกึษา ยกตัวอยางเชน หลักสูตร EP (English Program)       ใชงบประมาณ 

๗๗๐,๐๐๐ บาท จงึขอนําเรยีนที่ประชุมพจิารณาครับ (รายละเอยีดตาม

เอกสาร) 

ผอ.กองการศึกษา  สําหรับโครงการนี้เปนโครงการประชาสัมพันธของ ม.ศรนีครนิทรวโิรฒ 

เนนเรื่องการประสานงานครูตางชาตเิพื่อนําเสนอโปรแกรมการสอน

ภาษาอังกฤษแตละโครงการที่โรงเรยีนหรอืหนวยงานสามารถจัดได เราดูจาก

งบประมาณแตละโครงการแลวใชงบประมาณคอนขางสูง ไดเคยพูดคุยกับทาง

โรงเรยีนในเรื่องการจัดจางครูตางชาต ิในเหรดของการเบกิจายคาจางครู

ตางชาตคิอนขางจํากัดเรื่องการจางตามระเบยีบฯ เพราะฉะนัน้คาใชจายสวนนี้

คอนขางสูงคะ  

ปลัดเทศบาล  หากเทศบาลจะจัดหลักสูตร EP งบประมาณ ๗๗๐,๐๐๐ บาท เขาจะสง

ครูตางชาตมิาสอนใหเราใชหรอืไม ผมมีแนวคดิวา หากโรงเรยีนของเราสามารถ

เปดหลักสูตรนี้ได จะเปนการสรางศักยภาพใหกับโรงเรยีน อาจจะมกีารแยก

หองเรยีนเฉพาะและเรยีกเกบ็จากผูปกครอง หากมผูีปกครองสนใจเยอะ จะเปน

จุดขายของโรงเรยีนเทศบาลของเราที่มหีลักสูตรที่มคีวามทันสมัย ผมขอ

รายละเอยีดเพิ่มเตมิดวยนะครับ 

ประธาน  ใหผอ.กองการศกึษา ปรกึษากับทานปลัดฯ เพื่อรวมเสนอแนวทางจัดทํา

โครงการนี้ขึ้นมา ตอไปเชิญกองสวัสดกิารสังคมครับ 

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมครับ กองสวัสดิการฯ มเีรื่องแจง

เพื่อทราบ ดังนี้  

(๑) โครงการอนุรักษและขยายพันธุโคฯ กําหนดจัดอบรมในวันที่  

๒๙ ก.พ. นี้ ซึ่งจะมกีารเชิญคณะกรรมการบรหิารโคฯ เขารวมอบรมเปนการ

ระดมความคดิและรายงานผลการดําเนนิงานทัง้ป  

(๒) โครงการสงเสรมิและพัฒนาคุณภาพชีวติผูสูงอายุ คนพกิาร ในเขต 

เทศบาล จัดขึ้นในวันที่ ๑๘ ก.พ. นี้ กลุมเปาหมายคอื ผูที่รับเบี้ยยังชีพในปจจุบัน 

เขามาใหความรูเกี่ยวกับดานสทิธปิระโยชนตาง ๆ ที่คนพกิารและผูสูงอายุจะ

ไดรับ เชน เงินเกี่ยวกับเรื่องกูยมื หรอืสวัสดกิารตาง ๆ ที่คนพกิารหรอืผูสูงอายุ

จะไดรับ เพื่อจะไดมแีนวทางตัดสนิใจวาอยากจะทําอะไรบาง  

(๓) โครงการเรารักบานไผ กําหนดจัดงานขึ้นในวันที่ ๑๒ ก.พ. นี้  

ไดปรับเปลี่ยนกําหนดการตามที่ประชุมเรยีบรอยแลว สําหรับการเตรยีมการ

ดานตาง ๆ เรยีบรอยดคีรับ 
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ประธาน   สําหรับการประกวดธดิาดอกลําดวน ในวันเรารักบานไผ  อายุ ๖๐ ป 

ขึ้นไป การแตงกายผาพื้นเมอืง เปนการสงเสรมิสุขภาพ ใหสงชุมชนละ๑ คน การ

ประกวดวงดนตรสีตรงิ จํานวน ๔-๖ คน โรงเรยีนละกี่วงก็ได ไมจํากัด ใหสง

หนังสอืเชิญตัง้แตเนิ่น ๆ นะครับ 

 สําหรับโครงการเยี่ยมบานยามเย็น หากกอง/ฝายใดวางขอเชิญลงพื้นที่

ดวยกันนะครับ ตอไปเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองสาธารณสุขฯ  

มเีรื่องแจงเพื่อทราบและพจิารณา ดังนี้  

(๑) รายงานการประชุมวชิาการสุขาภบิาลอาหาร ประจําป ๒๕๕๙  

เมื่อวันที่ ๒๐-๒๒ ม.ค. ๒๕๕๙  ณ โรงแรมอัมรนิทร แอรพอรต ดอนเมอืง   

ประเทศสมาชิกอาเซียน ๑๐ ประเทศ ประชาคมอาเซยีนมอีงคประกอบอยู       

๓ เสาหลัก คอื ๑. ดานเศรษฐกิจ จะมุงเนนดานการตลาด มาตรฐานในการผลติ 

มกีารแขงขัน มกีารพัฒนาประเทศใหเทาเทยีมกัน ๒. ดานความม่ันคงและ

การเมอืง  ซึ่งจะเนนประชาธปิไตย ความโปรงใส ธรรมาภิบาล คุมครองสทิธิ

มนุษยชน ๓. ดานสังคมและวัฒนธรรม เนนการพัฒนามนุษย สวัสดกิารสังคม 

ลดความยากจน แกปญหาดานสิ่งแวดลอม ลักษณะเดนทัง้ ๑๐ ประเทศ จะมี

ขอตกลงที่เปนเอกฉันทแตไมบังคับซึ่งกันและกัน กรณทีําขอตกลงแลวไมปฏบิัติ

ตามก็ได ซึ่งการรวมตัวเปนประชาคมอาเซยีนจะมอีํานาจตอรองทางการเมอืง 

เศรษฐกจิ สังคม เพื่อรับมอืกับวกิฤตแรงงานที่จะเขามา เคลื่อนไหวโดยสะดวก 

สบาย เนนการพัฒนามนุษย ดานสิ่งแวดลอม พลังงาน ซึ่งทัง้หมดนี้มกีตกิา

รวมกัน คอื สงเสรมิใหรัฐสมาชิกปฏบิัตติามกตกิาและพันธกรณตีาง ๆ มากขึ้น 

สงเสรมิใหประชาชนมสีวนรวมในอาเซยีน และทําใหอาเซยีนเปนองคกรที่มคีวาม

รวมมอืที่เปนประโยชนตอประชาชนมากขึ้น ทําใหอาเซยีนเปนองคกรที่มี

ประสทิธภิาพมากขึ้น โดยเฉพาะความยดืหยุนในกระบวนการตัดสนิใจและ

ปรับปรุงองคกรอาเซยีน  

 สําหรับ ๓ เสาหลัก ดานสงัคมและวัฒนธรรมจะมดีานความปลอดภัย

ของอาหารอยูในนี้ดวย เปนสัญญาประชาคม ความปลอดภัยของอาหารเปนสิ่ง

สําคัญ เพราะประชาชนตองไดรับอาหารเพยีงพอและมคีวามปลอดภัย โดยมี

แผนงานที่สําคัญรวมกัน เชน สงเสรมิใหผูผลติทุกระดับผลติอาหารที่ปลอดภัย 

ปรับปรุงคุณภาพของระบบการตรวจสอบคุณภาพและประสทิธภิาพในการ

รับมอืกับโรคที่ตดิจากอาหารและการระบาดของโรคอาหารเปนพษิ เปนตน 

ความปลอดภัยของอาหารประการหนึ่ง คอื ภาชนะบรรจุผลติภัณฑ ปจจุบัน
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แพรหลายในการนําโฟมและพลาสตกิมาใช ซึ่งมคีวามสะดวกสบาย แตไม

คํานงึถงึความปลอดภัย โฟมและพลาสตกิผลติมาจาก “ปโตรเลยีมเบส” มสีารที่

เปนอันตรายและเปนพษิตอรางกาย คอื เพิ่มความเสี่ยงตอการเปนมะเร็งเตานม

และตอมลูกหมากและอื่น ๆ มผีลตอสมองและประสาท รวมทัง้ระบบฮอรโมน

ดวย และผูหญงิตัง้ครรภดวย และ “สารไดออกซนิ” เปนสารอันตรายที่กอมะเร็ง

ตาง ๆ และมผีลตอระบบสบืพันธุดวย “สารไวนลิคลอไรดมอนอเมอร” เปนสาร

กอมะเร็ง โดยเฉพาะตับ ปนเปอนเมื่อแชแข็งหรอืเย็นจัด เชน ซื้อตามเซเวน ที่ไป

อบกับเตาไมโครเวฟ เพราะฉะนัน้ทางเลอืกเกี่ยวกับภาชนะบรรจุภัณฑ จะตอง

เลอืกจากภาชนะที่ทําจากธรรมชาต ิเชน ใบตอง กะลามะพราว ใบบัวกาบหมาก 

ฯลฯ ภาชนะที่นํากลับมาใชซ้ําไดอกี คอื ปนโตสแตนเลส ภาชนะดนิเผา เซรามกิ 

ปจจุบันมอีงคกรที่ดําเนนิงาน NO FOAM อยู ๓ แหงของประเทศไทย คอื  

๑. มหาวทิยาลัยจุฬาลงกรณ   ๒.ตลาดยิ่งเจรญิ   ๓. โรงอาหารแฮปปแลนด ซึ่ง

เปนสิ่งที่นาสนใจคะ สําหรับภาชนะที่ผลติจากธรรมชาต ิเชน ชานออย มัน

สําปะหลัง หรอืเยื่อกระดาษ มบีรษิัทตาง ๆ ผลติ และนําไปโชวตามบูธตาง ๆ ใน

หองประชุมในครัง้นี้ดวย และมวีางจําหนายในหางสรรพสนิคาทั่วประเทศ 

วทิยากรเนนเรื่องกฎหมายเกี่ยวกับอาหาร หลัก ๆ มอียู ๔ ฉบับ ดังนี้ 

๑. พ.ร.บ.การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา ๓๑ (มกีจิการที่เปน  

  อันตรายตอสุขภาพ ๑๓๕ ประเภท)  

๒. พ.ร.บ.รักษาความสะอาดและความเปนระเบยีบเรียบรอย  

พ.ศ. ๒๕๓๕ 

๓. พ.ร.บ.อาหาร พ.ศ. ๒๕๒๒ จุดเดน พ.ร.บ.ที่ทองถิ่นไมมอีํานาจให 

ยกเลกิหรอืใหปดกจิการ แตเราเปนเครอืขายของหนวยงานที่มอีํานาจ คอื 

โรงพยาบาลบานไผ 

๔. พ.ร.บ.ควบคุมการฆาสัตวและจําหนายเนื้อสัตว พ.ศ. ๒๕๓๕  

การนํากฎหมายไปใชขึ้นอยูกับทองถิ่นวาควรใชมากนอยเพยีงใด ขึ้นอยู 

กับนโยบายผูบรหิารดวย เพราะถาเราเขมงวดจนเกนิไปก็จะสงผลกระทบกับ

ผูประกอบการ สําหรับการเขาอบรมในครัง้นี้ จะนําไปสูการพัฒนาสุขาภบิาล

อาหารเทศบาลเมอืงบานไผควรทําอยางไร  คอื เราจะพัฒนางานดานสุขาภบิาล

อาหารของเราใหไดมาตรฐาน เราตองเขมงวดตัวช้ีวัดมากขึ้น พัฒนาโดยนํา

กฎหมาย ๔ ฉบับมาใชบาง ดฉิันไดหารอืกับทานรองนวิัฒน การใชโฟมของเรา

ยังมมีากมาย เทศบาลเรานาจะเริ่มไดแลว ในสวนอื่น ๆ ใหประสานกับผูคาใหใช

ภาชนะที่ทําจากวัสดุที่ยอยสลายได เชน ชานออย มันสําปะหลัง ในสวนของถนน
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คนเดนิฯ เมื่อวานไดขอความรวมมอืกับผูประกอบการ ในวันที่ ๗ ก.พ. นี้ จะเปน

วันแรกที่ NO FOAM +สวมหมวก+ สวมผากันเปอน และในวันนัน้จะลงประเมนิ

อกีครัง้หนึ่ง จึงอยากหารอืที่ประชุมวา NO FOAM ของทองถิ่นเห็นดวยหรอืไมคะ 

ประธาน   ทําทันทเีลยนะครับ ตอไปนี้ทุกกอง/ฝายที่มกีารจัดเลี้ยงอาหารกลางวัน  

(ขาวกลอง) ใหไปซื้อกลองโฟมที่ยอยสลายได (ชานออย) มขีายโดยทั่วไปอยูแลว 

ใหคํานงึถงึสุขภาพเราตองปองกันไวนะครับ 

 สําหรับวันที่ ๗ ก.พ. ใหเตรยีมการเรื่องสุขาภบิาลอาหารใหด ีระวัง

อาหารเปนพษิ ขอขอบคุณผอ.อาภรณ ดูแลงานเปนอยางด ีงานในกอง/ฝายตอง

ยกใหกองสาธารณสุขฯ เปนอันดับ ๑ นะครับ 

ปลัดเทศบาล  อยากกําชับกอง/ฝายที่รับผิดชอบดูแลเรื่องนี้ใหเปนมาตรฐานการขาย

ถนนคนเดนิฯ บังคับใหใชโฟมธรรมชาตดิวยนะครับ 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ ผมพยายามบอกกรรมการถนนคนเดนิฯ ใหเปนมาตรฐานเดยีวกัน 

รองนายกเทศมนตรฯี ทัง้หมด เพราะปจจุบันการบรหิารจัดการอยูที่เรา นาจะดําเนนิการเปนแนวทาง

เดยีวกันทัง้หมด 

ประธาน   ตอไปขอเชิญกองวชิาการฯ ครับ 

ผอ.กองวชิาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองวชิาการ ฯ        

มเีรื่องแจงเพื่อทราบ ดังนี้ 

(๑) แผนปฏบิัตกิารประจําเดอืน กุมภาพันธ  ๒๕๕๙ มทีัง้หมด  

๑๙ โครงการ (รายละเอยีดตามเอกสาร) หากมทีานใดจะแกไขเพิ่มเตมิเชิญครับ  

(๒) กองวชิาการฯ ไดรับมอบหมายใหจัดทําแผนชุมชน โดยจะ 

เริ่มดําเนนิการระหวางวันที่ ๑-๒๖ ก.พ. ซึ่งมคีณะกรรมการจัดทําแผนทัง้หมด    

๓ ชุด อยากฝากคณะกรรมการทุกชุดดวยใหลงชุมชนเวลา ๑๗.๐๐ น. ตามแผน

ที่กําหนดนะครับ 

(๓) การเตรยีมการประเมินมาตรฐานการปฏบิัตริาชการของเทศบาล 

เมอืงบานไผ ขอเชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ รายงานใหที่ประชุม

ทราบครับ   

หัวหนาฝายแผนงานฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สรุปผลการ 

เตรยีมการประเมนิมาตรฐานการปฏบิัตริาชการของเทศบาลเมอืงบานไผ ซึ่งมี

ทานนรศิ อนิทรกําแหง เปนประธานคณะกรรมการ ที่ผานมาคณะกรรมการไดมี

การประชุมเปนระยะๆ  เมื่อครัง้ลาสุดวันที่ ๒๖ ม.ค. ๒๕๕๙ โดยผลการประชุม

ตามคะแนนที่สรุปในป ๒๕๕๘ เพื่อรอตรวจในเดอืน ม.ิย. ๒๕๕๙ สรุปคะแนนได 

๙๑.๕๓ % คะแนนผลดําเนนิงานที่กําลังดําเนนิการในปงบประมาณ ๒๕๕๙ เปน
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การเฝาระวังเพื่อไมใหคะแนนเราลดลงจากป ๒๕๕๘ ซึ่งเราสรุปคะแนนไปแลวที่ 

๙๑.๕๓%  โดยมตทิี่ประชุมใหขับเคลื่อนใหถงึ ๙๖.๐๐% ในป ๒๕๕๙ ที่ประชุมมี

มตวิา ในสวนของขอที่ไดคะแนนเต็ม ๕ คะแนน ใหรักษาระดับไว สําหรับขอที่ได

คะแนน ๓ คะแนนลงมา ใหมกีารกําหนดมาตรการวธิกีารเพื่อที่จะเพิ่มคะแนน

สําหรับป ๒๕๕๙ ซึ่งปจจุบันมกีอง/ฝายที่รับผิดชอบแตละขอยอยเริ่มมบีันทกึ

แจงกอง/ฝายที่เกีย่วของ เพื่อแจงแนวทางปฏบิัตใินขอยอยตาง ๆ ใหพจิารณา

และดําเนนิการตามแนวทางที่ขอความอนุเคราะหไป เชน กองคลัง กองวชิาการฯ 

สํานักปลัดฯ จงึขอความรวมมอืแตละกอง หากทานไดรับบันทึกใหความรวมมอื

ถอืปฏบิัตเิปนแนวทางเดยีวกันดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายนรศิ  อนิทรกําแหง จากขอมูลที่รายงานดังกลาวเปนขอมูลที่สมบูรณมาก ที่ประชุมเมื่อวันที่  

รองนายกเทศมนตรฯี ๒๖ ม.ค. ที่ผานมา   การเฝาระวังในป ๒๕๕๙ กําชับใหผอ.กองทุกกองให

ความสําคัญเรื่องนี้ดวยนะครับ ระดับคะแนน ๕ คะแนนใหรักษาไว และ ๓ 

คะแนนใหไดมากขึ้น ขอขอบคุณกองคลังไดทําหัวขอยอยและแจกแจงไปยังกอง/

ฝายแลว เพื่อเปนการรักษาคะแนนใหไดมากขึ้น  

ประธาน  ใหเฝาระวังคะแนนของตัวเอง เปนการรักษาภาพลักษณขององคกรดวย  

ผอ.กองวชิาการฯ  (๔) วันที่ ๔ ก.พ. ๒๕๕๙ การอบรมโครงการสงเสรมิประชาธปิไตยและ

กฎหมายควรรู กลุมเปาหมาย ๘๐ คน นักเรยีนแจงรายช่ือตอบรับแลว สําหรับ

วทิยากรประสานไปยังสํานักงานปองกันและปราบปรามการทุจรติ (ปปช.)       

จ.ขอนแกน ตอบรับวทิยากรเรียบรอยแลว เกยีรตบิัตรกําลังดําเนนิการอยู 

รวมทัง้เกยีรตบิัตรอบรมคอมพิวเตอรดวยครับ  

ประธาน  สําหรับการอบรมคอมพวิเตอรฯ เมื่อวันที่ ๓๐ ม.ค. ที่ผานมา         

เกยีรตบิัตรควรจะตองเสร็จกอนและใหมอบในวันอบรมฯ ถอืเปนจุดบกพรอง 

สําหรับในวันที่ ๔ ก.พ. อบรมเรื่องกฎหมาย เกยีรตบิัตรควรรบีดําเนนิการใหแลว

เสร็จและใหมอบในวันอบรม ผมฝากดวยนะครับ สําหรับวาระการประชุม ควร

บรรจุเขาวาระการประชุมตัง้แตแรกดวยนะครับ จะไดบรหิารเวลาไดถูก ฝาก  

ทุกกอง/ฝายใหความรวมมอืสํานักปลัดฯ ดวยนะครับเรื่องเอกสารการประชุม 

ตอไปขอเชิญสถานธนานุบาลครับ  

ผูจัดการสถานธนานุบาล เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

(๑) รายงานสถติกิารรับจํานํา-ไถถอน ประจําเดอืน ม.ค. ๒๕๕๙ ดังนี้ 

- จํานํา  ๑,๗๓๗ ราย       จํานวนเงิน  ๒๖,๖๔๕,๗๐๐  บาท  

- ไถถอน  ๑,๗๗๒  ราย    จํานวนเงิน  ๒๖,๙๖๐,๙๐๐  บาท 

- ดอกเบี้ยรับจํานํา            จํานวนเงิน   ๘๑๔,๓๐๑.๕๐ บาท  
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- รวมยอดเงนิคงเหลอืทัง้หมด จํานวน ๔๘,๓๖๒,๗๑๘.๐๖ บาท 

ประธาน   มทีานใดจะสอบถามวาระนี้หรอืไมครับ ถาไมม ีตอไปเชิญเรื่อง  

บานม่ันคงครับ 

อ.มลวิรรณ  สารบรรณ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ  

ที่ปรกึษานายกฯ   (๑) รายงานความกาวหนาสหกรณเคหะบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา  

จํากัด ดังนี้ 

๑. สถานะการออมเงิน ดังนี้   

๑.๑ ออมเพื่อบาน      =  ๑,๓๒๕,๐๘๘.๔๑ บาท  

๑.๒ ออมสวัสดกิาร    =  ๓๑,๘๗๖.๙๘  บาท 

๑.๓ ออมสัจจะ    =  ๗๓,๓๕๗.๖๒  บาท 

   ๒. การกอสรางบานเฟสที่ ๑ บานช้ันเดยีว ๑๔ หอง และบาน ๒ ช้ัน  

๔๘ หอง เปนการกอสรางระยะที่ ๒   

๓. งานสาธารณูปโภค วางทอระบายน้ําเพื่อเช่ือมตอกับทางระบายน้ํา

ของเทศบาลเมอืงบานไผ ซอยโนนสวรรค ๑ 

 ๔. การประชุมคณะกรรมการสหกรณบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา จํากัด 

เมื่อวันที่ ๘ ม.ค. ๒๕๕๙ ณ หองกจิการสภาเทศบาล  (รายละเอยีดตาม

เอกสาร)  

 ๕. การวเิคราะหสถานการณของอสีานกลาง เมื่อวันที่ ๑๑ ม.ค. ๒๕๕๙  

ณ  หองประชุมสถาบันพัฒนาองคกรชุมชนภาคอสีานขอนแกน   

 ๖. พธิบีันทกึลงนามความรวมมอื “สรางสัมพันธเต็มพื้นที่ โดยใชพื้นที่

เปนตัวตัง้ สูเศรษฐกจิฐานรากที่ยั่งยนืระหวางองคกรชุมชน หนวยงานภาครัฐ 

และหนวยงานภาคเอกชน” 

 ๗. การประชุมเรื่องการทําบัญชี เมื่อวันที่ ๒๙ ม.ค. ๒๕๕๙ ที่สํานักงาน

สหกรณเคหะบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา จํากัด เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๗.๐๐ น.  

 คณะ สอช.ภาคอสีาน และเจาหนาที่จากสงเสรมิสหกรณไดมาใหความรู 

และคําแนะนํา การทําบัญชีของสหกรณในโครงการบานม่ันคง เพื่อเปนแนวทาง

ปฏบิัตทิี่ถูกตองในระบบบัญชีสหกรณฯ และสถาบันพัฒนาองคกรชุมชน ซึ่ง

นําไปสูการตรวจสอบการใชจายงบประมาณ 

 ในการประชุมครั้งนี้ นายชัชวาล  ตังวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรตีําบล

ชนบท ไดนําคณะเขารวมสังเกตการณดวย  

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน   สําหรับโครงการนี้ผมอยากจะใหทานอ.มลวิรรณ เชิญทานปลัดฯ ไปรวม 
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ดูแลโครงการดวยนะครับ อาจจะมขีอแนะนําด ีๆ เพื่อใหผูเขาอยูอาศัยมคีวาม

ม่ันคงตอไป ฝากทานปลัดฯดวยนะครับ เพราะถอืเปนโครงการหลักของเทศบาล

ดวย  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๕ วเิคราะหโครงการที่จะเปนประโยชนตอเทศบาลเมอืงบานไผ  

(๑) การประชาสัมพันธของแตละกอง/ฝาย  

ประธาน   - การทําหนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผ ฝากผอ.กองใหความสําคัญดวย     

นะครับ ใหมองความสําคัญของงานแตละกองเพื่อนําเสนอใหกับหนังสอืพมิพ 

ปรับเปลี่ยนและดําเนนิการแตเนิ่น ๆ ดวย หนังสอืพมิพเปนเอกสารไมสูญหาย 

สามารถอางองิในระบบราชการไดดวย ใหเปนแนวนโยบายของกอง เชน การ

บอกขาวลวงหนา สงขาวเชิญชวน หนาแรก ใหลงขาวที่จะดําเนนิการอะไร

ลวงหนา ดานหลัง ใหลงกจิกรรมหลัก ๆ ลวงหนา ฟุตโนตใหลงขาวของแตละ

กองดวย สําหรับการกระจายหนังสอื/การแจกหนังสอื เชน ตาม PCU ๔ มุมเมอืง 

เปนสิ่งที่ด ีรานกาแฟ รานขายขาวมันไก หนังสอืพมิพเปนหนาตาของเทศบาล  

นะครับ ดานหลังของเพจ Facebook ตองปรับใหทันสมัยดวย ฝากคุณธนายุทธ

ดวย งานประชาสัมพันธและสื่อ ตองทํางานควบคูกันไปกับการทําไปพูดไป ช้ีแจง

ใหเขาใจ ผอ.กองวชิาการฯ ตองเปนนักประชาสัมพันธในกองของตัวเองดวย  

เปนศาสตร/วชิาการ/ศลิปะ ปรับตามสิ่งแวดลอม การทํางานตองรวมพลังกัน 

เปนเอกภาพ ผอ.ตองมบีทบาทชวยลูกนอง จะเอาโครงการตาง ๆ มาโชวดวย 

เทคนคิการนําเสนอประชาสัมพันธโดยรูปแบบประชาสัมพันธตลอดเวลา  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ-- 

ระเบยีบวาระท่ี ๖ เรื่องอื่น ๆ  

ประธาน   มทีานใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เชิญครับ  

ปลัดเทศบาล   เรามทีานนายกฯ ๑ คน เหมอืนกับมนีายกฯ ๑๐ คนเลยนะครับ  

ทานนายกฯ มคีวามรอบรูทุกเรื่อง ครบรอบ ๑ เดอืน ที่ผมไดมาอยูที่บานไผ    

ไดเห็นววิัฒนาการเปลี่ยนแปลงไป เห็นการพัฒนาขององคกรหลายอยาง จากที่

เคยอยูที่เล็กๆ ภาพลักษณของเทศบาลเมอืงบานไผเปลี่ยนไปมากนะครับ ในการ

บรหิารของทานนายกฯ ปจจุบันนี้องคกรตาง ๆ มกีารยอมรับ ยกยองเทศบาล

เมอืงบานไผ  

- สําหรับการเซ็น MOU ของคณะศกึษาดูงานที่จะมา ใหเตรยีมไวดวย  
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การทําใบประกาศ หากเปนการขอความรวมมือระหวางหนวยงาน ควรจะม ี๒ 

ลายเซ็น  แตหากเปนองคกรระหวางหนวยงาน ควรมลีายเซ็นทานนายกฯ      

คนเดยีวนะครับ   

ประธาน   การทํา MOU กับ อปท.เขามาศกึษาดูงานกับเทศบาลเมอืงบานไผ  

สําหรับการใหเกยีรตใินการเซ็น MOU ใหทําระหวางนายกฯ+นายกฯ แตหาก  

นายกฯ ไมอยูใหรองนายกฯ ทําพธิเีซ็น MOU แทนนายกฯ ได โดยใหสแกนลาย

ลายเซ็นนายกฯ ได  

  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ สําหรับการจัดระเบยีบตลาด๑,๒,๓ การปรับปรุงตลาดดําเนนิการไปถึง 

รองนายกเทศมนตรฯี ขัน้ตอนใดแลวครับ  

ผอ.กองคลงั   - การปรับปรุงตลาด ๒ ประกาศไปแลว เมื่อวันที่ ๒๖ ม.ค. เปดซอง 

   สอบราคา ๑๒ ก.พ. นี้ สวนรายละเอยีดจะรายงานใหทราบเปนระยะคะ  

- การปรับปรุงตลาด ๑ สงเรื่องใหกองชางประมาณการแลว  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ หลังจากปดประชุมหัวหนาสวนฯ ผมขออนุญาตประชุมผูที่เกี่ยวของถนน

รองนายกเทศมนตรฯี คนเดนิฯ ที่เตรยีมตอนรับคายเยาวชนฯ ขอนัด ปลัดฯ + รองดรุณ ี+  

ผอ.กองชาง+หัวหนาฝายการโยธา + ผอ.กองคลัง + ผอ.กองการศกึษา + 

หัวหนาจรีะศักดิ์ + หัวหนาสํานักปลัดฯ + งานเทศกจิ + พธิกีร + งาน

ผลประโยชน ขอเชิญประชุมตอหลังจากปดประชุมหัวหนาสวนฯ ครับ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง การทําบันทกึขอตกลงระหวางทานนายฯ กับ ระดับหัวหนากอง, ปลัดฯ, 

รองนายกเทศมนตรฯี รองปลัดฯ ที่จะดาํเนนิการ ทานนายกฯ เคยมดีํารเิรื่อง Core Team ใหมใีน

ประเด็นการทําบันทกึขอตกลงดวย 

  ชวงนี้งบประมาณทัง้จากงบเทศบัญญตั,ิ เงนิอุดหนุนทั่วไป และจาก

หนวยงานตาง ๆ ในสวนของโรงเรยีนที่ดูแล กํากับ รับผิดชอบ ในเรื่องของ

การเงิน เมื่อทางรัฐบาลมมีาตรการภาครัฐ เรงรัดใหเงินออกมาสูตลาดมากขึ้น 

เงินจะไดหมุนเวยีนทางเศรษฐกจิ ทําใหประเทศมคีวามเจรญิกาวหนาขึ้น เปน

เรื่องสําคัญที่เราจะตองถอืปฏบิัต ิโดยเฉพาะอยางยิ่งกําหนดวาจะตองใชจาย

งบประมาณกี่เปอรเซ็นต ไตรมาสที่ ๑และไตรมาสที่ ๒ ตองใชจายอกีกี่

เปอรเซ็นต ขอใหทุกกอง/ฝาย ตรวจสอบและเรงรัดการใชจายงบประมาณดวย  

- การจัดทําหลักสูตรคายเยาวชนฯ ปจจุบันขอมูลยังไมสามารถพมิพ 

  ออกเปนรูปเลมได สวนที่เกี่ยวของใหดําเนนิการใหเรยีบรอยดวยนะครับ  

- การตรวจการจางคณะกรรมการตรวจการจางใหทําหนาที่และ  
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ควบคุมกํากับโดยเฉพาะการกอสรางโครงการตาง ๆ เชน กอสรางอาคารเรยีน 

และเรื่องการคนืเงินประกันซองใหตรวจสอบใหเรยีบรอยดวย สิ่งที่จะไดเงินคนื

ใหดําเนนิการใหเรยีบรอย ใหความสําคัญดวยนะครับ  

ประธาน   โครงการบางอยางประชาชนแจงเขามา เชน ถนนรมิคลองชลประทาน  

ถูกรองเรยีนจะเกดิปญหาน้ําทวม ปรากฏวา ใหตรวจสอบแบบแปลนวาถูกตอง

หรอืไม ใหกองชางประสานไปที่อดตีประธานชุมชน ใหไปตรวจสอบดวย วามี

ปญหาหรอืไม หากเกดิปญหาใหรบีแจงผูรับจางแกไขใหเรยีบรอยดวย  หาก      

ไมตรงตามแบบแปลนหามตรวจรับงานนะครับ   

รอยตรบีัวทอง  โลขันธ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมทํางานเลขาฯ  

เลขานุการนายกฯ  การทํางานจะตองมคีวามละเอยีด แตปจจุบันเอกสารควรเรยีบรอยกวานี้       

ใหรับผิดชอบเรื่องแฟมที่ออกจากหองนายกฯ ดวย ผมขอขอบคุณพี่นองสง

ตัวแทนไปชวยทมีงานหนวยทันใจทุกคน กรณมีหีนังสอืเรงดวนใหเขาเสนอแฟม

ไดเลยนะครับ โดยใหแจงเลขาฯ เพื่อนําเสนอแฟมนายกฯ ใหทันเวลานะครับ 

ขอบคุณครับ  

ประธาน  หนังสอืออกจากกอง-ปลัดฯ – นายกฯ ผมเซ็นทันทีใหรวดเร็วนะครับ 

ปญหา คอื ธุรการไมยอมมารับแฟมที่หองนายกฯ ใหไปขันนอตดวยนะครับ ถา

เราทําทองถิ่นใหกระฉับกระเฉง เรามหีนาที่ตองรักษาศรัทธาของชาวบานนะครับ 

การไปตดิตอราชการเราตองไปรอเขา ไมใหเขารอ เราไปงอเขา ถาตดิตอผูใหญ

ใหไปพบดวยตนเอง เรื่องผูนอย-ผูใหญ เปนธรรมเนยีมของคนไทยนะครับ  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เมื่อวันที่ ๑๕ ม.ค. 

ท่ีปรกึษานายกฯ ที่ผานมา ทานนายกฯ มอบหมายใหผมและปลัดฯ เขารวม ประชุม ณ กอง 

อํานวยการรักษาความสงบ คายศรพีัชรนิทร จ.ขอนแกน สรุปสาระสําคัญ    

ดังนี้   

- โรดแมป ของรัฐบาล “๖-๔-๖-๔” คาดเลอืกตัง้ป ๖๐ การราง  

รัฐธรรมนูญ, ประชารัฐ, การรักษาความสงบฯ, การกอเหตุราย, การปฏบิัตงิาน

รวมกันระหวางทหาร ฝายปกครอง และทองถิ่น เพราะในวันที่ประชุมมทีองถิ่น

ทั่วจังหวัดขอนแกน, นายอําเภอ, ผูกํากับการสถานตีํารวจ ทางฝายทหาร

ตองการใหทราบวา ทหารเปนฝายดูแลเรื่องความสงบเรยีบรอยในพื้นที่ ตองขอ

ความรวมมอืจากทัง้นายอําเภอ, ผูกํากับการสถานตีํารวจ, นายกเทศมนตรี

,นายก อบต. ผูบรหิารของทองถิ่น ทุกแหง เรื่องประชารัฐ รัฐบาล ภาคเอกชน 

และประชาชน ในการทํางานรวมกัน รัฐบาลตองการใหมกีารขับเคลื่อนประสาน

การพัฒนาในทุกพื้นที่ ทหารทําใหเกดิความสงบเรยีบรอย เราจะตองช้ีแจง



- ๒๑ - 

 
ประชาสัมพันธใหมคีวามเขาใจ นโยบาย+ความมุงหมาย ของ คสช. ใหบานเมอืง

เกดิความเปนระเบยีบเรยีบรอย  

นายปรชีา  มุขนําพร  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมไดรับการที่

ปรกึษานายกฯ  ประสานกับสถาบันพลังจติตานุภาพ สาขา ๔๒ วัดคุมจัดสรร อ.บานไผ  

จ.ขอนแกน ประชาสัมพันธเปดรับสมัครเรยีนหลักสูตร ครูสมาธ-ิไฮเทค  

รุนที่ ๓๘ (อัฏฐติตงิสโม) วรวุฒ ิ(ความรูอยางประเสรฐิ) เรยีนเฉพาะวันเสาร- 

อาทติย  เวลา ๐๙.๐๐ น. – ๑๖.๐๐ น. ปฐมนเิทศ อาทติยที่ ๑๔ ก.พ. นี้  

ประธาน   ฝากทุกกอง/ฝาย เตรยีมวาระการประชุมประจําเดอืนของตัวเองให 

   ครบถวนดวยนะครับ  และใหรวมประชุมตัง้แตตนจนจบดวย งานเฉพาะดานให 

จัดประชุมเฉพาะ อยาจัดรูปแบบเหมอืนการประชุมใหญ ใหตามแตละฝาย

เฉพาะดาน เพราะจะเกดิการประชุมแบบเฟอ เฉพาะวงเล็กใหถูกตัวเฉพาะจุด ไม

ตองรอเรยีกประชุมเสยีงตามฟุมเฟอย ไมเปนผลดใีหยดึมตทิี่ประชุมใหญเปน

หลักนะครับ ใหทํางานใหสําเร็จเราก็ไมตองเสยีเวลาในการประชุมอกีหลาย ๆ

อยางไป มทีานใดจะเสนอเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ถาไมมี ผมขอขอบคุณทุกทาน 

และขอปดการประชุมครับ 

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

 

 

 

เลกิประชุม  เวลา  ๑๒.๐๕    น.  

 

 

(ลงช่ือ)         ผูบันทกึการประชุม 

             ( นางสาวจารุมาศ  เสนาสนทิ ) 

             นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 

 

 

 

 

 

 

 (ลงช่ือ)  จาเอก        ผูตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 

  ( กมล  สงวนญาต ิ)      ( นางสุภาภรณ  คําภูเงนิ ) 

       หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป               หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
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